SPIEGLTEC expandiert in Deutschland: 
Neuer Standort in Bonn als nächster Schritt der Wachstumsstrategie

Brixlegg, am 27.Februar 2025_ Das Tiroler Engineering-Unternehmen SPIEGLTEC setzt seinen Expansionskurs fort und verstärkt seine Präsenz in Deutschland mit einem neuen Geschäftssitz in Bonn. Damit bringt das Unternehmen seine bewährte „Alles-aus-einer-Hand“-Philosophie gezielt auf den deutschen Markt und rückt näher an seine Kund*innen heran. Durch die grenzüberschreitende, enge Zusammenarbeit österreichischer und deutscher Expert*innen entsteht ein starkes Kompetenzfeld, das maßgeschneiderte Lösungen für die chemische und pharmazeutische Industrie bietet. Der neue Standort markiert einen wichtigen Meilenstein in der internationalen Wachstumsstrategie von SPIEGLTEC, die bereits mit Standorten in Berlin, Köthen und Leipzig vorangetrieben wurde. 

Seit 27 Jahren steht SPIEGLTEC für herausragende Engineering-Dienstleistungen in der chemischen und pharmazeutischen Industrie. Das eigentümergeführte Unternehmen aus Brixlegg hat sich durch seine umfassende Kompetenz und interdisziplinäre Expertise als führender Anbieter etabliert. Nun setzt SPIEGLTEC seinen Wachstumskurs fort: mit der Eröffnung eines weiteren Standorts in Deutschland wird das erfolgreiche österreichische Engineering-Konzept gezielt auf diesen Markt übertragen. Durch die enge Verzahnung der bestehenden Expertise des österreichischen Teams mit lokalem Fachwissen vor Ort entsteht ein leistungsstarkes Netzwerk, das kundenspezifische Lösungen auf höchstem Niveau ermöglicht.
„Mit unserer neuen Niederlassung in Bonn schaffen wir die ideale Basis, um noch näher an unseren Kund*innen zu sein und Projekte mit höchster Präzision und Effizienz umzusetzen“, erklärt Christian Peintner, Geschäftsführer der SPIEGLTEC GmbH. „Unser Ziel ist es, die bewährte Qualität und Innovationskraft, für die SPIEGLTEC steht, nun auch hier langfristig zu etablieren, und so die anspruchsvollen Bedürfnisse des deutschen Marktes zu erfüllen.“ Ein zentraler Baustein dieser Expansionsstrategie ist Martin Haase, der mit seiner langjährigen Erfahrung und seinem tiefen Branchenverständnis bereits seit letztem Jahr die Entwicklung von SPIEGLTEC in Deutschland maßgeblich vorantreibt. „Mit ihm haben wir eine starke Führungspersönlichkeit an Bord, die nicht nur technisches Know-how und großes Kunden- und Marktverständnis mitbringt, sondern auch die interdisziplinär zusammengesetzten Teams inspiriert, sodass diese über die gesamte Projektdauer und darüber hinaus effizient und motiviert sind “, so Peintner weiter.

Näher an den Kund*innen, stark in der Lösung
Seit seinen Anfängen hat sich SPIEGLTEC vom spezialisierten Planungsbüro zum holistisch agierenden Anbieter für sämtliche Leistungen aus EPCMV-Kontrakten (Engineering, Procurement, Construction Management, Validation) für Industriekund*innen in den Bereichen Pharma, Chemie und Life Science entwickelt. Getreu dem Firmen-Credo „Wir ermöglichen Fortschritt“ wächst SPIEGLTEC mit den Anforderungen aus den betreuten Märkten weiter und bietet seit dem Vorjahr auch die Lieferung und Montage von vorgefertigten Anlagenteilen, sogenannten Skids und Package Units, an. Diese sind trotz ihrer teilweisen Standardisierung zu einem hohen Grad individualisierbar und können in kurzer Zeit bei Kund*innen in bestehende Anlagen integriert werden. 
Peintner: „Der ganzheitliche -Ansatz bleibt auch in Bonn unverändert: Von der Planung über die Realisierung bis zur Inbetriebnahme kommen auch hier unsere umfassenden Engineering-Dienstleistungen aus einer Hand. In der Zusammenarbeit setzen wir auf verlässliche Partnerschaft, die auf gegenseitigem Vertrauen beruht und auf höchste Qualität. “

Von Tirol in die Welt: weitere Wachstumspläne und Herausforderungen
SPIEGLTEC setzt seinen Expansionskurs konsequent fort und verfolgt eine langfristige Wachstumsstrategie über die Grenzen Österreichs hinaus. Ein zentrales Ziel ist der gezielte Ausbau des Projektgeschäfts, sowohl mit bestehenden als auch mit neuen Partnern. Dabei bleibt SPIEGLTEC seiner Unternehmenskultur treu und setzt auf organisches Wachstum mit einer klaren strukturellen Ausrichtung. "Den Standort Bonn haben wir bewusst gewählt, um unsere Kund*innen vor Ort in den Chemparks sowie viele weitere mittelständige Unternehmen im Rheinland und Ruhrgebiet besser bedienen zu können. Unsere geplante Expansion innerhalb Deutschlands wird durch diesen Standort weiter vorangetrieben und wir bieten damit auch ein weiteres Büro für all unsere neuen Mitarbeiter vor Ort an," erklärt Martin Haase, Geschäftsführer von SPIEGLTEC Deutschland.

„Die enge Zusammenarbeit innerhalb der internationalen Unternehmensgruppe spielt dabei eine entscheidende Rolle“, so Peintner. „Bereits seit 2023 sind wir am bayerischen Ingenieurbüro KONTECH beteiligt und seit Juni letzten Jahres ist das Berliner Unternehmen UNISON Teil der SPIEGLTEC Gruppe. Nach der neuen Standorteröffnung in Bonn stehen weitere strategische Standorte wie Ludwigshafen, Mannheim und Frankfurt am Main im Fokus.“ SPIEGLTEC prüft derzeit intensiv alle Möglichkeiten, um an diesen Schlüsselstandorten eine Präsenz aufzubauen und so das Leistungsangebot zu erweitern.
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